

IPRM V IOP MĚSTA LIBEREC

1. ÚDAJE O IPRM	
Žadatel:	STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC
Název IPRM:	Integrovaný plán rozvoje města Liberec – Regenerace sídliště Rochlice
Pilotní projekt (Ano/Ne)	Ne
Registrační číslo IPRM:	1/SV/33
Celkové způsobilé výdaje IPRM v EUR:	10 310,2 tis. EUR = 292 087 tis. Kč (kurz dle žádosti, tj. 1 EUR = 28,33 Kč)
Výše dotace z ERDF dle Dohody v EUR:	Dotace z ERDF = 6 020 554 EUR
Předpokládané datum ukončení realizace IPRM:	2013 – 2015 (bude upřesněno dle vývoje čerpání dle jednotlivých Výzev na předkládání projektů)
2. POPIS IMPLEMENTAČNÍ STRUKTURY	
<p>a) <i>Stručný popis postupů schvalování projektů na úrovni města.</i> Projekty do 5.2b) hodnotí hodnotitelé z řad pracovníků Magistrátu města Liberec (popř. externí hodnotitelé), výběr provádí na základě doporučení Řídící výbor IPRM a schvaluje Rada města Liberec. U projektů do 5.2a) Rada města Liberec přímo schválí podání žádostí.</p> <p>b) <i>Zhodnocení stavu implementační struktury (proces schvalování projektů v rámci města, způsoby zapojení občanů do schvalování projektů – účast na jednáních zastupitelstva, anketa, dotazníky apod.).</i> Složení Řídícího výboru respektuje princip partnerství, zastoupeny jsou volební strany ze zastupitelstva města, neziskové subjekty, bytová družstva a další vlastníci bytů z vymezené zóny. V procesu přípravy IPRM proběhlo několik jednání Řídícího výboru a Pracovní skupiny IPRM, seminář pro občany – žadatele. Dále byl uspořádán ve spolupráci s MMR a CRR seminář při vyhlášení městské výzvy. Nyní v průběhu realizace by byl proces schvalování ještě i přes pracovní skupinu zbytečným průtahem, a proto byla zrušena (navíc do procesu přijímání jednotlivých žádostí vstupuje přímo CRR)</p> <p>c) V čem město spatřuje zátěž z hlediska realizace IPRM ve vztahu k ŘO OP. Potenciální žadatelé kritizují podmínky pro čerpání dotace, stanovené ŘO IOP. Kamenem úrazu je např. podmínka souhlasů spoluvlastníků bytového domu v případě, že spoluvlastník je dlouhodobě nedostižný (pobývá v zahraničí) nebo neurčený (probíhá pozůstalostní řízení apod.)</p>	
3. ADMINISTRATIVNÍ KAPACITA	

Kolik pracovníků celkem zajišťuje realizaci IPRM?

Na realizaci IPRM se podílejí pracovníci Magistrátu města Liberec, odboru rozvojových projektů (a dle potřeby ve spolupráci s dalšími odbory a externími spolupracovníky (např. pro výzvy v r. 2009 s Agenturou regionálního rozvoje, spol. s r.o.). Celkem se na administraci (realizaci) IPRM podílí částí svého úvazku 1 pracovník (manažer IPRM) a dále částí svého úvazku 1 pracovník, který připravuje projektovou dokumentaci pro aktivity v rámci 5.2a).

4. VYHLÁŠENÉ VÝZVY

(počet výzev dle jednotlivých aktivit (a,b,c), výše alokace na jednotlivé výzvy)

V současné době je vyhlášena **1. výzva** na projekty **v rámci aktivity 5.2b) s celkovou alokací** (výší dotace) **50.000.000 Kč** (z toho 85 % ERDF a 15 % státní rozpočet). Termín předkládání projektů: **27.8. – 27.10. 2009.**

Připravuje se vypsání kontinuální výzvy na projekty **v aktivitě 5.2a) – Revitalizace veřejných prostranství** (předpokládaný **termín vyhlášení 12.12.2009 – ukončení do 30.6.2013**). Celkový finanční objem dotace z ERDF plánovaný pro tuto výzvu je **100.000.000,- Kč.**

5. CELKOVÝ PŘEHLED PROJEKTŮ IPRM (stav k 15.10.2009)

	Počet projektů	Celkové způsobilé výdaje v Kč	Procento z celkových způsobilých výdajů IPRM
Projekty 5.2 IOP podané na město	0	0	0
Projekty 5.2 IOP podané na CRR	0	0	0
Projekty 5.2 IOP v realizaci	0	0	0
Projekty 5.2 IOP proplacené	0	0	0

Ostatní projekty realizované v zóně IPRM v rámci procesu synergie (schválené projekty):

Název projektu	Operační program	Celkové způsobilé výdaje v Kč
Probíhá vyhodnocení žádosti na MŠ Kytička – realizace úspor energie	OP ŽP	9,8 mil. Kč
Probíhá vyhodnocení žádosti na MŠ Klíček – realizace úspor energie	OP ŽP	5 mil. Kč
Schválena je MŠ Kamarád – realizace úspor energie (je v zóně, při žádosti na IPRM byla opomenuta a nebyla uvedena v projektech pod čarou – nejbližším oznámením změn bude doplněna)	OP ŽP	8,6 mil. Kč

6. PLNĚNÍ FINANČNÍHO PLÁNU

(dodržení schváleného harmonogramu)

DATUM	PLÁN ČERPÁNÍ	SKUTEČNÉ ČERPÁNÍ V %	SKUTEČNÉ ČERPÁNÍ V EUR
-------	--------------	----------------------	------------------------

	DLE DOHODY V %		
DO 31.12.2010	13	-	-
DO 31.12.2011	25		
DO 31.12.2012	40		
DO 31.12.2013	67		
DO 31.12.2014	85		

8. MONITOROVACÍ INDIKÁTORY

MONITOROVACÍ INDIKÁTOR	MĚRNÁ JEDNOTKA	CÍLOVÁ HODNOTA UVEDENÁ V DOHODĚ	AKTUÁLNĚ DOSAŽENÁ HODNOTA
Počet regenerovaných bytů	POČET	1275	0
Plocha revitalizovaného území	M ²	35405	0
Úspora spotřeby energie bytových domů	%	20	0

9. ZAPOJENÍ PARTNERŮ DO IPRM

Do implementační struktury IPRM (Řídící výbor IPRM, dříve i Pracovní skupina IPRM) jsou zapojeny na základě principu partnerství další subjekty z řad politických uskupení (volebních stran), zastoupených v městské samosprávě, neziskové organizace i představitelé největších vlastníků bytů ve vymezené zóně (zástupci velkých bytových družstev).

10. ZAJIŠTĚNÍ PUBLICITY A INFORMOVÁNÍ PROJEKTU

Publicita je zajištěna prostřednictvím informací na úřední desce Magistrátu města Liberec, na webových stránkách Statutárního města Liberec, dále články v lokálních periodikách (Zpravodaj liberecké radnice, regionální přílohy celostátních novin), zprávami v regionální TV a také prostřednictvím informačních seminářů pro žadatele.

11. PODSTATNÉ A NEPODSTATNÉ ZMĚNY IPRM

Podstatné změny IPRM se řeší prostřednictvím Oznámení o změnách. Byly provedeny změny v dokumentu IPRM a přílohách, které vyplynuly ze snížení objemu celkové dotace z ERDF pro IPRM (úprava výše celkových způsobilých výdajů, hodnoty monitorovacích ukazatelů apod.). Dále byly provedeny změny v implementační struktuře (změna osoby manažera IPRM, zrušení Pracovní skupiny IPRM, změny ve složení Řídícího výboru IPRM, převedení kompetencí v administraci IPRM mezi odbory Magistrátu), byly doplněny 2 projekty „pod čarou“ (zateplení mateřských škol ve vymezené zóně), byly provedeny úpravy hodnotících kritérií projektů aj.

12. ZHODNOCENÍ REALIZACE IPRM ZA MONITOROVANÉ OBDOBÍ, PROBLÉMY PŘI REALIZACI

Za uplynulé období nebyly realizovány žádné projekty. 1. výzva (na projekty v aktivitě 5.2b) je teprve vyhlášena a bude ukončena 27. října 2009. Realizace prvních projektů se očekává ve II. Q příštího roku.

Objevují se signály od jednotlivých žadatelů, že s ohledem na stanovené podmínky bude složité zpracovat a předložit projektové žádosti se všemi relevantními přílohami ve stanovených termínech (týká se především doložení souhlasu všech spoluvlastníků domu s realizací projektu – je nutné zohlednit prokazování souhlasu dle platné legislativy a ne, aby 100% vlastníků muselo dát souhlas s realizací projektu - vyskytují se dědická řízení, vlastníci trvale v zahraničí

apt.).

Dalším problémem bude naplnění indikátorů vzhledem k pohybu měnového kurzu, neboť při přepočtu IPRM a indikátorů byl MMR stanoven kurz 28,33 Kč/EUR a nyní na realizaci bude mnohem méně korun.

Zároveň se obávám o naplnění čerpání 13% z CZV IPRM do 31.12.2010 vzhledem ke zdoluhavému procesu schvalování projektů a lhůtám při zadávání veřejných zakázek.

Dalším problémem je, že Liberecká pobočka CRR není konzultačním místem pro IOP 5.2 a na konzultace a odevzdání žádostí se musí jezdit až do Hradce Králové – to mnohé ze žadatelů odradí.

13. DOPORUČENÍ HODNOTITELE

PROTOŽE JAK LIBEREC, TAK SOUSEDNÍ JABLONEC NAD NISOU JSOU REALIZÁTORY IPRM BYLO BY VHODNÉ POVĚŘIT LIBERECKOU POBOČKU CRR VÝKONEM ČINNOSTÍ SOUVISEJÍCÍCH S REALIZACÍ IPRM (KONZULTACE, PŘÍJMY ŽÁDOSTÍ ...)